
Odry jsou prvním městem na horním toku jedné z nej-
významnějších evropských řek. Leží v jihozápadní čás-
ti Moravskoslezského kraje, téměř na hranici s krajem 
Olomouckým. Malebné údolí oderské kotliny je obklope-
no lesnatými svahy Nízkého Jeseníku a otevírá se na jiho-
východ do Moravské brány. V Odrách žije více než 7 tisíc 
lidí, z toho dva tisíce obývají místní části – Loučky, Vítovku,

Klokočůvek, Kamenku, Veselí, Dobešov, Tošovice a Pohoř 
– rozeseté převážně po okolních kopcích. 
Město bylo pravděpodobně postaveno ve 2. pol. 13. stol. 
na místě původní slovanské osady Vyhnanov, poprvé pí-
semně zmíněné v roce 1234. Roku 1481 bylo město za-
psáno do opavských zemských desek a stalo se součás-

tí knížectví opavského a Slezska. Za husitských válek byly 
Odry opěrným bodem, odkud husité podnikali výpady do 
Slezska i do Polska. 
V centru Oder je vyhlášena městská památková zóna, 
kterou tvoří náměstí s měšťanskými domy převážně re-
nesančního založení, s Mariánským sloupem z roku 1785 
a s neoklasicistní kašnou z roku 1897. Tu vytvořil oder-

ský rodák, význačný vídeňský sochař Emil Zimmer-
mann. Součástí památkové zóny jsou i zbytky středo-
věkého opevnění s polokruhovitou baštou z 15. století 
a areál kostela sv. Bartoloměje. Původně gotický farní 
kostel, barokně přestavěný, je nejvýznamnější stavební 
památkou města. Z jeho věže vyzvání nejstarší zvon ve 

Slezsku z roku 1374. Interiér kostela sv. Bartoloměje zdo-
bí obrazy opavských malířů Günthera a Luxe a krásné var-
hany. 
V bezprostřední blízkosti kostela se nachází Muzeum 
Oderska, které vzniklo rekonstrukcí části památkově 
chráněného objektu v Kostelní ulici. Stálá expozice je vě-
novaná Proměnám oderského děkanátu, pravidelně se 
zde konají samostatné výstavy zaměřené na různé histo-
rické aspekty života v regionu. Návštěvnické centrum Ka-
tovna v objektu bývalé biřičské jizby v Okružní ulici pořá-
dá výstavy a přednášky.
V minulém století byl přirozeným centrem města barok-
ní zámek, který v roce 1964 vyhořel a o dva roky poz-
ději byl stržen. Dnes ho připomíná pouze rozleh-
lý Zámecký park, který je po revitalizaci oázou klidu 
i dějištěm kulturních akcí. Sportovní vyžití umožňuje 
městský stadión, hala a koupaliště. V Odrách a míst-
ních částech jsou umístěna nápaditě řešená dětská hřiště, 
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PRVNÍ MĚSTO NA ŘECE ODŘE

na Pohořské ulici je dopravní hřiště, kde lze trénovat 
pohyb v provozu na kole i za volantem elektromobilu. 
K turisticky nejatraktivnějším místům Oderska patří He-
ipark v místní části Tošovice, s celoročními sportovní-
mi aktivitami – golfem, sjezdovkami, přírodním koupá-
ním s čištěnou vodou, lanovým centrem nebo bobovou drá-
hou. Díky hotelu a dvěma restauracím poskytuje ideální 
zázemí pro dovolenou v každém ročním období. Místní 
části Loučky dominuje technická památka Vodního mlý-
na Wesselsky z roku 1545. Mlýn je celoročně přístup-
ný a kromě stálé expozice věnované převážně mlýn-
ské technologii nabízí i stylové ubytování. Na vrchu Ol-
šová, v místní části Pohoři, stojí rozhledna inspirovaná 
strážní věží, kterou mají Odry ve znaku. Ze 17 metrů vy-

Spolufi nancováno z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

Muzeum Oderska — Městská památková zóna — 
Kostel sv. Bartoloměje — Vodní mlýn Wesselsky — 
Dopravní hřiště — Vrásový soubor v Klokočůvku — 
rozhledna Pohoř - Olšová — Heipark Tošovice — 
Poutní místo Panna Maria ve Skále

soké stavby jsou výhledy na Moravskou bránu, Beskydy
 i Jeseníky. Při dobré viditelnosti dohlédnete až na Praděd 
a Lysou horu. Rozhledna je součástí naučné stezky Stříbr-
ný chodník. Devítikilometrová trasa vede z Oder úpatím 
Pohořského kopce až na jeho vrchol a dále kolem oder-
ských rybníků zpět do města. Stříbrný chodník má 16 
zastavení, na kterých můžete pozorovat bohatou faunu 
a fl oru a prostřednictvím informačních tabulí se seznámit 
s přírodními zajímavostmi Oderska. 
Nedaleko Oder, v místní části Klokočůvku, je pozoruhod-
né poutní místo Panna Marie ve Skále. K prameni vody, 
která tryská přímo ze skály, se pojí pověst o Panně Marii, 
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která zde za třicetileté války zachránila švédského vojáka 
před smrtí žízní. Odry spojuje s poutním místem cyklos-
tezka Střecha Evropy. Celou oblast Oderska protíná ně-
kolik značených turistických i cyklistických tras (č. 503, 
č. 6139 a č. 6079).

Více informací najdete na stránkách města: www.odry.cz.
www.infocentrum.odry.cz
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